



## 高官声音

# 李毅中敲警钟 工业形势不能轻言好转

◎本报两会报道组

工业和信息化部部长李毅中昨日在十一届全国人大二次会议记者会上回答记者提问时表示,2月份全国用电量同比上升4%,虽然用电量仍在下降,但下降的幅度明显减缓。从这个意义上讲,我国工业形势出现了一些积极的迹象,但他表示形势依然严峻,工业还处在一个很困难的状况,所以千万不能够掉以轻心,更不能轻言好转。”

政府工作报告提出要加快技术改造,建设创新型企业,为此国家将设立200亿专项技术改造资金,主要用贴息的办法鼓励企业广泛采用新工艺、新技术、新设备、新材料。对于工信部将采取何种措施推进这项工作,李毅中表示工信部将同发改委一起从三个方面落实。

他介绍说,首先建立工作机制,经过两三个月的磋商,发改委和工信部共同起草了“加快企业技术改造的管理办法”,这一办法近两天可出台;其次,工信部将尽快发布“投资指南”和九个工业行业技术改造的目录,支持国家鼓励类的项目,大企业、龙头企业,和那些有订单、有基础的中小企业,和专、精、特、新这四类中小企业;第三,充分发挥企业和地方政府的作用形成合力推进企业技术改造。

对于解决中小企业融资难问题,李毅中透露目前工信部正和金融部门进行协商,希望今年对中小企业贷款能达6000亿元以上。此外中央政府财政还将拿出10亿资金,再加上地方自筹资金,加快建立中小企业担保机构,各地方政府、省级政府还为地县担保机构建立了再担保机构。

今年的政府工作报告提出把今年中小企业发展基金增加到96亿。这96亿资金分散在几个部,比如财政部、工信部、科技部、商务部等,李毅中透露即将成立际际协调会用好中小企业基金。

近年来,对一定区域内通讯一体化的呼声很强烈,像长沙、株洲、湘潭、武汉地区、内蒙的呼和浩特地区等都有这样的要求。李毅中表示要实现一个地区的电话号码同,牵涉到行政区划,地区的经济社会发展和一些技术问题。他透露目前工信部正在做一些试点。我们总的想法是按照国家批准的综合改革试验区,先搞试点,取得经验以后,我们再逐步推广。”

对于移动通讯资费下调问题,李毅中表示,随着电信业的发展和有序竞争格局的形成还有降低的余地。而对移动电话的双改单问题,他表示目前工信部规定新开的服务项目必须是单向收费,然后两种费用制度并存,由消费者来选择,最终将过渡到单向收费。(本版图片均为本报记者史丽摄)



李毅中



尹蔚民



陈德铭

## 尹蔚民 前两月新增劳动力止跌回升

◎本报两会报道组

人力资源和社会保障部部长尹蔚民昨日在十一届全国人大二次会议记者会上答记者问时表示,今年1月份和2月份我国城镇新增劳动力开始出现止跌回升的现象,其中1月份是69万人,2月份是93万人,与去年11月份、12月份的55万人、38万人相比出现了明显的回升。

受国际金融危机的影响,目前中国经济增长速度放缓,对就业产生了直接的影响。尹蔚民介绍,从去年第四季度开始,城镇新增就业人数呈快速下滑的趋势:11月份是55万人,12月份是38万人,10月份是84万人,城镇登记失业率4.2%,达到三年来最高水平。

尹蔚民表示,面对严峻的就业形势,我国政府高度重视,采取了一系列政策措施,这些措施有了初步的效果。除了城镇新增劳动力开始出现止跌回升的现象之外,企业岗位流失情况从2月份开始出现了净增,即从去年10月份到今年1月份四个月连续净增。虽然净增的幅度很小,只有1%,但也是一个好消息。”尹蔚民表示,不过据此能否判断我国的就业形势开始趋于好转,尹蔚民表示“我觉得还得继续观察,因为还得看整个经济形势的发展。”

## 陈德铭 鼓励中国企业“走出去”

◎本报两会报道组

尽管受国际金融危机的影响,我国出口面临严峻的形势,但这并不影响中国企业走出去的步伐。商务部部长陈德铭昨日在十一届全国人大二次会议记者会上回答记者提问时表示,为了维持外贸的稳定,商务部将鼓励国内企业适当加大“走出去”的步伐。

在支持企业“走出去”的具体措施上,陈德铭表示,我国会适当扩大援外的规模,包括优惠贷款的规模,适当加大企业走出去的金融支持力度,简化企业走出去的审批步骤,在贸易、投资更加便利化方面做研究。而政府将研究对走出去企业的法律保护。我们需要和它们走出去的对方国家之间签署一些投资保护协定。目前我们还在和美国等国商谈投保协定。”陈德铭表示。

对于今年的外贸形势,陈德铭称依然很严峻。他透露,根据海关的初步分析,2月份进出口数据依然负增长。为缓解外贸面临的压力,我国在国际认可的财税支持政策下,对企业实行了提高出口退税等支持。对于出口退税率是否仍有调整的空间,陈德铭表示,世界的金融危机还继续下行、蔓延和见底,而随着形势的进一步演化,我国将进一步制定政策,减轻出口企业的负担。

## 两会快讯

### 今日将审议、讨论“两高”报告

11日,十一届全国人大二次会议各代表团将举行代表团全体会议、代表小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

11日上午,出席全国政协十一届二次会议的政协委员将分组讨论“两高”工作报告和各项决议草案。上午还将举行主席会议,听取小组讨论情况的综合汇报。下午将举行政协第十一届全国委员会常务委员会第五次会议。(新华社电)

### 在逃职务犯罪嫌疑人 去年共抓获1200名

◎本报综合报道

十一届全国人大二次会议昨日举行第三次全体会议,听取最高人民法院院长王胜俊作最高人民法院工作报告;听取最高人民检察院检察长曹建明作最高人民检察院工作报告。

最高人民法院院长王胜俊在代表最高人民法院向大会报告工作时表示,2008年,最高人民法院切实履行宪法和法律赋予的职责,各项工作取得新进展。最高人民法院受理案件10553件,审结7725件,同比分别上升29.53%和24.20%;全国各级法院受理案件10711275件,审结、执结9839358件,同比分别上升10.91%和11.17%。

最高人民检察院检察长曹建明代表最高人民检察院向大会报告工作时透露,2008年检察机关会同有关部门加强境内外追逃工作,抓获在逃职务犯罪嫌疑人1200名。

曹建明说,2008年检察机关共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权犯罪案件33546件41179人,已侦结提起公诉26684件33953人,人数分别比上年增加1%和10.1%。

曹建明透露,上述案件中,立案侦查贪污贿赂大案17594件,重特大渎职侵权案件3211件;查办涉嫌犯罪的县处级以上国家工作人员2687人,其中厅局级181人、省部级4人。

曹建明还表示,2008年检察机关共立案侦查涉及国家工作人员的商业贿赂犯罪案件10315件,涉案金额21亿余元。

## Join In AVIC Fly With China



# 中国航空工业集团公司 全球招聘高级经营管理者 AVIC Global Recruitment for Senior Executives

详情请登陆中国航空工业集团公司网站 [www.avic.com.cn](http://www.avic.com.cn)